

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/303113>

Тип работы: Реферат

Предмет: Языкознание

Введение 3

Международные и мировые языки 4

Заключение 12

Введение

В настоящее время существуют тысячи различных языков. Язык, являясь важнейшим средством человеческого общения, используется самым разнообразным образом и неразрывно связан с обществом, его культурой и людьми, которые в нем живут и работают. Невозможно иметь глубокое и правильное понимание системы языка без учета назначения языка, его связи с обществом, сознанием и мыслительной деятельностью человека, правил функционирования и законов исторического развития языка.

Потребность в том, чтобы язык был посредником между людьми, существовала всегда, но среди тысяч языков, которыми покрыта наша земля, трудно найти хотя бы один язык, понятный всем. Как и у любого естественного языка, функция межнационального общения вторична, так как такие языки преимущественно используются как национальные языки определенных народов.

Поэтому проекты создания искусственных языков основывались, как правило, на идее создания универсального языка, общего для всего человечества или некоторых этнических групп.

Международные и мировые языки

В статье «Международные и мировые языки», помещенной в пособии для студентов гуманитарных вузов и учащихся лицеев 2-го издания за 2000 год, рассматривается история, состав и использования в современном мире международного и мирового языка.

Международный язык — это язык, который может использовать для общения значительное количество людей во всем мире. Термин глобально значимый язык также используется для обозначения этого понятия. В современном мире выделяются от семи до десяти международных языков. Границы между международным языком и языком межнационального общения стираются.

Автором статьи является доктор филологических наук, языковед -Мечковская Нина Борисовна. Специалист в области теории языкознания и славянского языкознания, теории коммуникации, социолингвистики, психолингвистики, истории литературного языка.

Профессор кафедры теории и славянского языкознания Белорусского государственного университета.

Лауреат премии БГУ имени ученого В.И. Ленина.

В 1968 году окончила филфак БГУ им. В.И. Ленина.

В 1971 году защитила докторскую диссертацию.

В 1987 году защитила докторскую диссертацию «Концепции и методы грамматики в XVI-XVII веках». Как элемент восточнославянской книжной и письменной культуры.

В 1989 году ей было присвоено звание профессора.

В БГУ работает с 1971 года. Научные интересы и темы публикаций: теория и типология языка, теория коммуникации, семиотика, история и методология языкознания. Опубликовано более 350 научных работ. 13 книг, 4 брошюры. Мечковская занимается теорией коммуникации, социолингвистическими проблемами, психолингвистикой и историей литературного языка. Кроме того, ее преподавательские научные интересы включают семиотику, историю и методологию лингвистики, а также теорию и типологию языка.

Авторы книг:

«Ранневосточнославянская грамматика»,

«Словенский язык»,

«Социолингвистика»,

«Язык религии»,

«Общее языкознание: структурно-социальная типология языка»,

«Белорусский язык: академические очерки по социальному языку», а также 23 докторских диссертации.

Статья носит название Международные и мировые языки и представляет собой анализ языков, которые используют для общения между людьми в разных государствах, которые называются международными

языками. В отличие от лингва-франка или пиджина, международный язык является этническим языком. Его основная функция – средство общения внутри определенного этноса и родной язык людей, составляющих этот этнос. Посредническая функция таких языков для международного общения вторична. Идея международного языка как связующего звена для многоязычных людей существовала давно. Можно сказать, что его росток был неизбежным следствием того, что люди осознали многоязычие, с одной стороны, и необходимость человеческого единства и взаимного общения, с другой. В связи с принуждением различных религий появился и единый язык, дающий доступ к избранным языкам миньонов и судеб: еврейскому, санскритскому, пали, арабскому, греческому, церковнославянскому и т. д. Но единство отдельных обществ и народов об их сочетании не могло быть и речи. Первые попытки изобрести искусственный язык, заявленный как пригодный для использования во всем мире, появились в конце 17 века. Но эти изобретатели много думали не о языке в собственном смысле слова, а о символических обозначениях абстрактных понятий, о «философском языке». С точки зрения таксономии прежде, чем осуществить классификацию языков, необходимо выделить таксономический универсум, в качестве которого в лингвистике выступает совокупность идиолектов, то есть используемых людьми вариантов языка. Следующим шагом является деление этого универсума на таксоны – группы дискретных объектов, которые были объединены на основании общих свойств и признаков. Дискретными объектами выступают отдельные языки. Общепринятыми и наиболее распространенными таксонами в языкознании являются макросемья, семья, группа, подгруппа, язык. В рамках классификации языков также предполагается дальнейшее их деление на наречия, диалекты и говоры.

-

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/303113>